

九龍城區議會文件第 32/2024 號(2024 年 7 月 30 日區議會會議)  
(資料文件)

九龍城區議會轄下  
社區參與及文化康樂委員會  
第三次會議工作進度報告

## 主旨

本文件旨在概述九龍城區議會轄下社區參與及文化康樂委員會(下文簡稱「社區文康會」)在 2024 年 5 月 21 日第三次會議上討論的部分事項。有關該會議之討論詳情以獲社區文康會通過的會議記錄為準。

## 推動體育盛事 發展運動教育

2. 委員表示啓德體育園(下文簡稱「體育園」)將今年年底前竣工並於 2025 年上半年啟用，他們查詢體育園開放予公眾或團體預約使用的途徑、時間表及會否舉辦相應的公眾體育活動，以建立全民運動的文化，提升香港成為國際體壇盛事之都。
3. 體育園代表介紹園區三個主要設施，包括主場館、室內體育館及公眾運動場，並指體育園會優先舉辦體育活動。主場館在沒有體育活動或比賽進行時，可用作舉行非體育活動；公眾運動場適合進行學校運動會、田徑訓練、本地足球聯賽，以及開放給市民跑步和健行等，而室內體育館則可舉辦各類大型室內體育賽事，而在沒有賽事舉行時，室內體育館可讓市民進行室內運動。
4. 體育園一直與不同政府部門及持份者保持密切溝通，並積極與有意合作的機構商討合辦活動事宜。現時團隊正與政府開展營運前的準備工作，包括密切商討工作進度、制定業務及不同範疇計劃書，當中包括在營運前的測試活動，擬訂場地租用程序及費用，以及開幕相關活動的安排，並會適時公布有關詳情。

## 切合市民需要，推動人寵共融

5. 委員表示人寵共融是香港社會的一個趨勢，本區居民對人寵共融的海濱長廊有急切需要，他們要求康樂及文化事務署(下文簡稱「康文署」)於區內進行宣傳寵物在社區的權利和角色，並開放紅磡海濱長廊予寵物通行，為九龍城區創造高質素的人寵共融社區。

6. 康文署回應指署方對於開放轄下場地作寵物共享公園持開放及積極態度並已備悉委員的意見，作為日後選址參考之用。署方亦表示在選址時會考慮各方面的條件，包括對附近居民造成的影響，例如噪音或環境衛生問題、公園的面積及地理位置，以及人力資源等因素。

九龍城區議會秘書處

2024年5月